

带领特殊儿童亲近大自然

本报联合世纪金榜第九次学子公益行再出发



本报10月24日讯(记者 王倩 林媛媛) 亲近大自然,在竹林、泉水、古村落中返璞归真。由齐鲁晚报张刚大篷车联合山东世纪金榜集团发起的第九届学子公益行活动将再次出发。25日,来自济南星神特殊儿童关爱中心的20多名特殊儿童将前往临沂市沂南县的竹泉村,孩子们将在这里亲近大自然,感受这座有着四百多年历史的美丽乡村的魅力。

作为齐鲁晚报张刚大篷车联合山东世纪金榜集团发起的学子公益行活动,今年已经是第九届,我们特地选择了特殊儿童作为本次活动的受益者,带领他们亲近大自然,在美丽乡村中感受乡村美丽。因此,本次活动的目的地特地选择了竹泉村,这里的竹林、泉水、古村落的自然形态和各种民俗项目的展示,是当下中国美丽乡村建设的典范,也希望在美丽的大自然之中,孩子们能够放松身心。

作为济南星神特殊儿童关爱中心的负责人,曾经是一名媒体人的张洪波热心参与活动,争取到这样的机会,希望能够带领这些特殊儿童多出去走走,更多地接触社会,更多地被社会所接纳。“今年夏天,我们组织了一次夏令营,虽然这其中过程很不容易,但孩子们非常高兴,他们脸上的笑容让我难忘,希望能有更多的机会,带他们走出课堂,参加更多的社会实践活动



2017年,20多名留守儿童跟随张刚大篷车游览青岛、蓬莱。(资料片)

动。”张洪波说,也非常感谢社会爱心企业的资助,让孩子们有了这么一次难得的出行机会。

得知即将参加学子公益行活动之后,张洪波和她团队的老师们连续几天一直做着准备工作,为孩子们打包行囊,同时也安排好出行的相关事宜。而山东世纪金榜集团的工作人员也积极对接旅行社,根据孩子们的实际情况安排确定行程,保证孩子们在身体允许的情况下,获得更好的出行体验。25日,本次公益行活动正式出发,孩子们将

参观竹泉村,红石寨,欣赏竹林、泉水、古村落的美景,品尝蒙山全羊、蒙山全蝎、沂蒙光棍鸡等富有特色的地方美食,体验滑草、漂流、采摘等户外项目的乐趣。

十年来,世纪金榜在董事长张泉的带领下,先后参与了“爱心书屋”“青少年维权扶助”“扶贫帮困”等多项公益活动,爱心涉及教育、体育、救灾、扶贫、公安系统、就业等多个公益项目,捐赠覆盖了山东、广西、湖南等十几个省份。而与张刚大篷车公益事业一经结缘,就不曾中断。

相关链接

行走中见识世界 感受爱的力量

看世博、游南京、逛北京,再到后来的省内枣庄台儿庄红色之旅、沂蒙自强之旅、潍坊高密探寻之旅、青岛蓬莱团圆之旅,几百名孩子走出济南,用眼睛发现美丽。自2010年齐鲁晚报张刚大篷车联合山东世纪金榜集团推出学子公益行活动至今,已经是第九次活动。

2010年,举世瞩目的上海世博会正在进行,几十名学生参观了上海世博园。

2011年,山东世纪金榜集团再次出资,帮助几十名贫困学子“体验高铁,游学北大”。

2012年,贫困学子公益行选择了南京作为目的地,大家畅游古都,探寻历史。

2013年,贫困学子游学活动再次来到北京八达岭长城、故宫、颐和园、清华大学等景点,让孩子们体会到首都的魅力。

从2014年第五届公益游学活动开始,我们把游学目的地选在了山东省内,目的是让孩子们更深入了解山东的文化和历史。2014年,以“爱国自强”为主题的省内红色之旅,行程包括参观中国沂蒙红色影视基地、华东革命烈士陵园、运河古城和台儿庄大战纪念馆等,追思革命年代,激励学子自强。

2015年,品学兼优的寒门学子来到了台儿庄,进行了一次难忘的红色之旅。

2016年,寒门学子来到潍坊高密,参观莫言故居和《红高粱》拍摄基地,探寻诺贝尔文学奖获得者的成长历程,缅怀他笔下那段悲壮的抗日历史。

2017年,20多名留守儿童在家长的陪伴下来到了美丽的蓬莱和青岛,与大海来了一次亲密接触。

本报记者 王倩 林媛媛

济南工伤预防培训首次扩至区县

工伤预防培训走进平阴, 500余人参加

预防工伤·安全生产
济南市2018年工伤预防系列报道

文/片 本报记者 周国芳
见习记者 韩晓婉
通讯员 杨凯 张艳

培训前一线调研 根据易发事故岗位特点针对性培训

23日,平阴县玫瑰宾馆的会议室座无虚席,济南市2018年工伤预防专题培训正式开讲。为了做好本期工伤预防培训宣传工作,提高用人单位和职工安全健康意识以及预防工伤的能力,济南市和平阴县两级人社部门领导高度重视,多次走进一线进行需求调研。本次在平阴的培训涉及相关企业的工作人员、平阴支柱产业中一线工作人员,覆盖范围较广。

今年,工伤预防工作小组成员单位在总结去年经验的基础上,提出了内容丰富、形式多样、效果明显的工作方案,将继续实施面向社会和中小微企业开展以宣传和培训为主要内容的工伤预防项目。

在培训方面,两家培训学校根据行业特点和当地实际,在培训前对相应行业和单位先行调研摸排,根据易发工伤事故岗位特点有针对性地开展培训。按照“行业系统+属地”原则,全年计划培训6000人,其中市直建筑业、交通运输物流业、机械制造业、危化品、职业病、人力资源服务等行业培训

今年济南市将继续开展工伤预防工作,培训由市本级扩至各区县。为进一步提高企业安全生产意识,减少和避免工伤事故的发生,济南市人社局、平阴县人社局、平阴县住建委、平阴县安监局于10月23日联合举办工伤预防专题培训,为全县各机关、事业、企业单位职工开展为期一天的工伤预防和安全生产方面的培训。记者从现场了解到,全县共有180余家单位500余人参加了当天的培训学习。



工伤预防培训活动走进平阴。

4000人,县区培训2000人。

“一方面,工伤预防是为了保护劳动者的身心健康,无论是工伤,还是视同工伤,一线岗位的劳动者受到职业伤害后,无论伤重伤轻、事故伤害还是职业病,对劳动者的身心、家庭都会造成一定伤害。另一方面,工伤预防就是要减少工伤事故的发生,尽量剔除产生职业病的因素,保护劳动者的合法权益。”在培训班开班仪式上,济南市人社局工伤处处长王森介绍说。

在培训现场,还分发了工伤预防与

工伤保险知识手册和单页,为广大职工普及安全生产的重要知识。

下调工伤保险费率50% 平阴全年为企业减负近2000万元

会上,山东省安全生产标准化评审专家刘玉彬主讲了《工伤事故预防对策与控制措施》;省田径运动协会运动医学保障专家陈强主讲了《工伤事故救治案例和创伤救治知识》。

“工伤预防培训可以让职工树立安全生产的理念。这是对职工的福利,前

有工伤预防,后有工伤保险作为机制保障,我们职工觉得很安心。”作为受训职工,济南市二机床铸造有限公司木型作业部部的赵学辉说。

“没有自救何谈互救?不光要让职工增强防护意识,也要学会防护技能。”刘玉彬告诉记者。

近年来,平阴县工伤预防工作紧紧围绕“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,通过广播电视宣传、平面媒体宣传、微信公众号宣传、工伤预防培训等科学规范的模式,积极推进工伤预防进企业、进工地等宣传活动,营造了浓厚的安全生产氛围,工伤事故发生率连续五年持续下降。

平阴县委组织部副部长、平阴县人社局局长汝涛介绍,2015年12月以来,平阴县先后共有141个建筑项目,全部按照规定为农民工依法参加了工伤保险;2017年以来,在财政资金紧张的情况下,先后把行政事业单位中的公务员及事业人员全部纳入工伤保险保障范围,建立起了全面有效的工伤立体防护网;今年5月起,平阴县按济南市统一部署,下调工伤保险费率50%,全年为参保企业减负近2000万元。

